

Elche

Organo del Partido Republicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 218 • 10 enero 1932

Editoriales

Administración municipal

Es indiscutible que la labor principal que tienen que llevar a cabo todos los ciudadanos que empuñan las riendas del poder tiene que ser para conseguir la máxima perfección en la administración del municipio que regenten.

La buena administración quiere decir: Equidad, honradez y justicia en todo lo que signifique ingresos y gastos.

El hablar de manera extensa y profunda de la administración municipal en todos sus aspectos sería cosa de una extensión y amplitud tal, que sin pensarlo, desistimos de ello. Pero no podemos silenciar, en manera alguna, y si abordar en forma clara y rotunda, un aspecto, una parte, una rama, en fin, del árbol gigante de la administración de nuestro municipio. Nos referimos a la beneficencia municipal.

Podemos asegurar, sin temor a pecar de exagerados y a que nos tachen de insidiosos, que el censo de beneficencia municipal, tal y conforme está hoy, es un desastre; y consecuencia de ese censo abusivo, la beneficencia municipal, en el aspecto administrativo, una inmoralidad.

No tenemos ningún inconveniente en hacer estas afirmaciones ya que estamos dispuestos a demostrar los motivos que a hacerlas nos obligan.

Lo que si tenemos que hacer constar es que esperamos ver prontamente rectificar la orientación dada a la beneficencia municipal por quien corresponda, pues como no estamos dispuestos a tolerar ninguna clase de abusos, de seguir este asunto como hasta hoy, no tendremos más remedio que ocuparnos de él, pero no de la manera superficial que lo hacemos en este momento.

Caminos vecinales

Del plan urgente de Obras Públicas, que para atenuar un poco la aguda crisis de trabajo existente en España, votaron últimamente las Cortes, correspondió a la provincia de Alicante la suma de 400.000 pesetas. De ellas, 120.000 para la Capital y las 280.000 res-

El pasado domingo y organizada por la Comisión de propaganda del Partido Republicano Radical Socialista, dió una interesante conferencia en el local social, el eminente Doctor César Juarros sobre el tema «El nuevo hogar» (normas modernas para la vida familiar).

Hizo la presentación nuestro diputado D. Julio M.^a López Orozco destacando la gran labor de propaganda en la prensa y en el libro llevada a cabo por el Dr. Juarros sobre Medicina Social, parte la más interesante de la medicina, porque elevando la cultura media del pueblo, pueda este practicar la profilaxia e higiene tan necesarios en la vida moderna.

Con palabra mágica y electrificante empieza diciendo el Dr. Juarros que los que creen que la revolución que España ha llevado a cabo está terminada, sufren un error, para que el cambio de régimen no quede solo en poner nombres nuevos a algunas calles y plazas, es necesario cambiar los cimientos del hogar, haciendo la revolución en el mismo.

Las Religiones al hacer creer al hombre que Dios le ha dispensado un trato de favor le ha inculcado en su espíritu una semidivinidad y soberbia que los hace inhumanos, el hombre ocupa en la naturaleza un puesto como los demás seres, y si hoy tiene preponderancia, hace unos millones de años la tuvieron los reptiles, los insectos y a nosotros no sabemos aun qué especie oránica nos sucederá, no nos damos cuenta que en la historia del mundo unos centenares de siglos significan lo que unos días en la historia de la humanidad.

Analizando los principios básicos de algunas de las religiones más arraigadas entre los hombres, es perfectamente ridículo pensar que si nuestro planeta con relación al universo es lo que una gota de agua al sin número que contienen los océanos, el Dios creador del universo venga a pactar con Moisés que esté le engañe, que vuelva a parlamentar y que de nuevo los hombres hagan burla de Dios. Hay que llevar la verdad a los espíritus.

Estudia biológica y psíquicamente al hombre y a la mujer, destruyendo el falso prejuicio de la superioridad de este sobre aquella, no son ni superiores ni iguales, son distintos, y como tal y complementándose tienen cada uno de ellos una determinada misión que cumplir, la mujer es incomprendida por el hombre que confundiendo el amor con el egoísmo, convierte en tragedias sencillos problemas sexuales, termina insistiendo que la revolución no estará terminada hasta que europeicemos el hogar español.

tantes para los demás pueblos de la provincia más directamente afectados por el problema del paro. Las activísimas gestiones que desde el primer momento hizo nuestro querido correligionario el diputado D. Julio M.^a López Orozco, lograron que a Elche le correspondiesen 30.000 pesetas destinadas a la construcción del camino vecinal de Asprillas. Sin esta atención diligente de nuestro ilustre paisano, seguramente hubiese quedado Elche sin esta consignación.

Dentro de poco empezarán pues, las obras que han de transformar el viejo y transitado camino de Asprillas, en una vía capaz de servir las necesidades actuales, de esa pobladísima parte de nuestro campo. Falta hacía, como mucha falta hace la construcción del resto de los caminos vecinales proyectados, que urge realizar por todos los medios posibles, en bien de los campesinos y de la agricultura.

Entendiéndolo así, los campesinos de las Bayas, agrupados en el Círculo Republicano y más sensibles en virtud de esta organización

y disciplina, a las necesidades vitales y a los intereses colectivos, acaba de dar un ejemplo que puede servir de norma para resolver en parte este problema. Considerando estos laboriosos campesinos que la colaboración e iniciativa privada es indispensable siempre más en los actuales momentos al Estado, han propuesto y solicitado del Municipio una subvención para construir por su cuenta un camino que partiendo del de Asprillas, facilite el acceso a las Bayas.

De este modo con su esfuerzo personal y con la aportación económica del Ayuntamiento, las Bayas tendrán dentro de poco un buen camino que les hará fácil y cómoda, la comunicación con la ciudad.

Ripios de la Semana Los reyes vinieron

Después de ocho años que en nuestra nación los reyes, por culpa de otro rey felón

nos abandonaron sin depositar en nuestras ventanas nada que a alegrar

tendiera la vida monótona y gris de un pueblo sufrido que en poco es feliz;

hete aquí que este año en Constitución, y todo, el caballo del rey, de rondón

entró por las puertas de toda ciudad, villa, pueblo, aldea, con la novedad

de que en las alforjas en vez de turrón y objetos preciados, nos trajo un montón

de cosas insulsas al buen paladar, y que a vuela pluma voy a relatar:

Gente sin trabajo, niños sin comer; y en otros hartura, molicie y placer.

Odios entre hermanos; unos porque son a la C. N. adictos y otros a la Unión.

Atracos sin cuento, huelgas a granel, política antigua y hasta de pastel.

Y contra un Ministro protestan virilmente los obreros del ferrocarril.

Yo, que dudé siempre del honor y prez de todos los reyes porque en mi niñez

nunca se dignaron darme en qué jugar, ni con qué instruirme y sí en trabajar;

aborrezco a aquellos que por toda ley llevan en el alma oculto algún rey.

Y esta gente abunda en gran profusión; ¿no es verdad don Tello que tengo razón?

SINAPISMO

Elche

Pró-República

El político liberal del antiguo régimen, D. Melquiades Alvarez, vesado en toda clase de maniobras políticas, ha pronunciado un discurso elocuentísimo, lleno de esperanzas agradables a las hueses del Sr. Lerroux.

En su pieza oratoria no hemos apreciado ninguna idea, rumbo u orientación nueva. D. Melquiades es hoy un fósil que no se conforma a exhibirse en un museo.

Un punto esencialísimo contiene la peroración y es él, el ofrecimiento de sus «huestes» al partido engendrado como futuro sostén del estado burgués. Se ofrece incondicionalmente a Lerroux, amparador de todos los que sienten acercarse hacia ellos la justicia encargada de usurparles lo que no les pertenece. A estas horas, ignoramos la aceptación del caudillo revolucionario. Por lo pronto adelantémosla como improbable de ser negativa. Los fines que persiguen ambos, coinciden, sino en un todo, en su parte principal.

Nos produce extrañeza la actitud del gran tribuno y nos la sugiere el hecho de que un hombre adicto ferviente hasta los últimos instantes, aunque la realidad fuera lo contrario, de lo que murió y no creemos resucite, quiera aprovecharse del confusio nismo momentáneo que padecemos y subir a la superficie, convirtiéndose en un gobernante, tomando las riendas del poder y dirigir los destinos del pueblo español.

Esto ocurriría si careciéramos de hombres capaces de encauzar una nación por los derroteros en que se pueda conseguir el engrandecimiento y la tranquilidad, y no acontece tal, ya que abundan grandes inteligencias, pródigas en ideas enormes, capaces de transformar en todos los órdenes a un pueblo atrasado, y colocarlo donde, por su esfuerzo, merece.

No hemos logrado la desaparición completa de innumerables vicios, creados y fomentados por la vieja política, en miras a dilatar su vida gubernamental y ya empiezan a destacarse los culpables o encubridores de aquella corrupción en ánimos, qué duda cabe, de sostenerla y de evitar la implantación definitiva en su integridad de un régimen de justicia, igualdad y fraternidad entre los hombres.

El día que ese régimen ideal ilumine a la humanidad, nos evitaremos el tristísimo espectáculo, de esos pueblecitos españoles, feudo del caciquismo, sumidos hoy en el dolor por la inconsciencia de los de abajo y la falta de templanza en los de arriba.

Hombres y procedimientos nuevos quiere España, con energías y conocimientos suficientes de regenerar el estado caótico que nos legó la monarquía y de procurar hacerlo fructífero en bien de todos.

V. SEMPERE
Elche y Enero 1932.

Farmacia

Análisis de Sangre, Orina, Esputos, etc.

Rafael GIMENEZ

Canalejas, 36.-ELCHE

Autovacunas, Hemocultivos

Ursus, Orso, Plagiador

Ni sé con que intención, ni siquiera con qué idea canallesca, un individuo que debe ser, más fiero y más bruto que el salvador de aquella cristiana que en los tiempos del César, en un circo romano ataron a la espalda de un toro, al que tuvo para salvarla que dar muerte al citado salvador con un cuerno que le arrancó y que después le clavó en el vientre, cuyo nombre usa como seudónimo este gigante de la literatura española y que aparece como firma de un artículo publicado en «El Obrero» del pasado domingo y cuyo honor de preferencia dedica a un cierto Dieguet, que tampoco sé quien es, pero que seguramente tendrá una poca más de vergüenza que el tal Ursus u Orsos, como le quiera decir.

Al ocultar su verdadero nombre como autor del mencionado artículo, solo da a conocer, que se parece mucho a los llamados defensores y representantes de Dios en la tierra, como se dicen los jesuitas y los que después hipócritamente lo venden, aunque un poco más caro que Judas vendió a Jesucristo y luego para que el Creador no les castigue como es debido,

ocultan su nombre ante el temor de ser conocidos.

No quería ocuparme de este individuo, pero después de leído su artículo, veo que algunos párrafos son copiados de obras de Vargas Vila, Victor Hugo, Alejandro Dumas y Antonio Zozaya y están tan perfectamente plagiados que de ser pintor este individuo, no dudaría en hacerle una gran propaganda para que muchos amantes del arte plástico le encargaran la reproducción de obras tan maravillosas como las de Miguel Angel, Murillo, Romero de Torres y otros, con la certeza de que hacia una reproducción tan exacta, como la de los párrafos plagiados en el citado artículo, pero al no ser pintor, da en el inconveniente de que pierde todo el mérito, porque no es lo mismo copiar lo escrito que lo pintado, y por lo tanto, hay que reconocer que en todo cuanto le acumula al travieso Dieguet, no hace más que dar ocasión para adjudicarle a él, lo de «Piensa el ladrón que todos son de su condición».

Pero es lo que el Sr. Ursus u Orsos se habrá dicho, como mi artículo la mayoría de los que lo leen no han leído a los escritores que he copiado, creerán que es de mi propia cosecha y lo guardarán como si fuera un diamante recogido en la Costa Azul, para enseñarlo al primer literato que se encuentren, como una obra póstuma de un célebre articulista hijo de Elche, que firma con el seudónimo Ursus.

Y por hoy nada más Sr. Ursus, solo le recomiendo que para maltratar y zaherir a una persona como Vd. lo hace, que dé la cara y ponga su firma verdadera al pie de sus escritos, porque de lo contrario, hará una vez más el ridículo ante sus propios lectores, a los que oculta su nombre por miedo a que les sea conocido y le retiren la poca simpatía que les puedan crear sus articulitos, (si es que crean alguna) al saber quien es.

Además, sabrá que de polémicas estamos bien, porque nos gustan poco.

DIEGO MACIÁ

ANUNCIO

El Dr. Ortega, de Alicante, especialista en Nariz, Garganta y Oídos ha prolongado su consulta diaria hasta las dos.

RECUERDO

El 28 del pasado diciembre se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del que en vida para mí fué persona destacada en el periodismo illicitano y se llamó Juan José Carbonell.

Con tal motivo y aunque sea con unos días de retraso, me siento obligado a dedicar esta humilde siempreviva de mi recuerdo, a aquel maestro de mis literarias aficiones.

N. S. A.

BRUFAL

(Cuatro Esquinas)

Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las **Medias y Calcetines** en todas sus variedades

A todos los Propietarios de Automóviles

les conviene conocer la gran rebaja de precios que los **Almacenes Serrano** ha llevado a cabo en todos sus artículos, existiendo en muchos de ellos la diferencia de más de un 40 por % más baratos que las casas de la competencia.

Neumáticos y accesorios.—Garantía absoluta en todos los géneros.—No equivivocarse: comprad siempre en los **Almacenes Serrano**: Plaza de la República, 9.- ELCHE

MIGUEL SALVETTI PARDO MÉDICO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Abadía, 7

ELCHE

Máquinas para coser suelos para Alpargatas, con trenza de yute con alma
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones
Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR - Guipúzcoa

Elche

Círculo Republicano Radical Socialista

En cumplimiento de los artículos 22 y 23 del vigente Reglamento, se convoca a todos los afiliados a Asamblea General ordinaria para hoy domingo a las 2 y media de la tarde en el domicilio social, Sagasta, 44, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura y aprobación del acta anterior.—2.º Presentación de cuentas.—3.º Presentación de propuestas para socios.—4.º Gestión de la Junta Municipal.—5.º Gestión de la Minoría.—6.º Proyecto de presupuesto para el año 1932.—7.º Asuntos y proposiciones de carácter general.—8.º Elección de nueva Junta Municipal.

NOTA.—Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece a todos los socios la puntual asistencia.

nos dicen...

que el servicio de incendios es más inofensivo que el bicarbonato.

que las teleonistas siguen siendo la pesadilla de los abonados.

que «La Opinión» ha pasado a mejor vida víctima de una aguda monarquitis.

que lo de la reorganización de la Banda Municipal (naranjas de la Chinal.

que después de un concienzudo estudio se ha conseguido averiguar que el ave que más plumas tiene es «La Alcoraya».

que el Tío Pepe no es el Tío Pepe.

que si se puede saber qué labor fructífera realiza el presidente de la comisión de Policía y Ornato.

que ¿qué le parece al Sr. Alcalde si quitásemos la Glorieta de la verja?

H. COMERCIO-Elche

Materiales de Construcción

Carlos Antón Boix

Velarde, 27-ELCHE

Colonia CRISTALINA

4 pesetas litro

DROGUERIA

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

Hojalatería y Calderería Hijo de Ginés Pelegrin

Avenida de Labradores, 27
ELCHE

Motores Siemens JOSÉ TARÍ - Alicante

De la Cartera

Ha sido nombrado delegado de la Asociación de Cultura Musical, nuestro distinguido amigo don Adolfo Fernández Hinde.

—El miércoles falleció nuestro amigo José García Ordóñez.

—Ha regresado de su viaje comercial nuestro correligionario y amigo el concejal Juan Bautista Juan Vera.

—Salió para Caravaca, donde habitualmente reside, nuestro querido amigo y correligionario Ramón Lucerga Sánchez.

—Se encuentra enfermo D. Gonzalo Antón, padre de nuestro distinguido correligionario Francisco Antón.

—El Ateneo de Autoeducación Proletaria, celebrará hoy, junta general ordinaria para elección de nueva directiva.

—La oficina de telégrafos presta nuevamente servicio público de 8 de la mañana a 12 de la noche.

—El viernes tuvo lugar el entierro de la madre de nuestro buen amigo Francisco Doló.

—El día 27 del actual termina el plazo del concurso abierto por el Municipio para la compra del terreno donde se ha de edificar el nuevo matadero.

Imprenta MARCIAL TORRES

¡Automovilistas!

Las cámaras extra-fuerte reforzadas ORIGINAL GALINDO evitan los pinchazos y reventones. Exijan una prueba y quedarán convencidos de su buen resultado.

Agencia exclusiva, **Almacenes Serrano**
NEUMATICOS Y ACCESORIOS
Plaza de la República, 9 - ELCHE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:

Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmaica de D. Manuel Pomares.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y $\frac{1}{2}$ Y 5 POR 100 INTERESES

PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Doctor Rogelio Fenoll Fluxá

Médico-Odontólogo. Ex-profesor agregado a los servicios de Estomatología del Dr. Landete en la Casa de Socorro. Ex-alumno de la Escuela Nacional de Puericultura. Inspector Municipal de Sanidad, etc., etc.

Especialista en enfermedades de la Boca y Dientes

Aparatos protésicos en Oro, Caucho, Hecolith, Acero inoxidable Krupp, etc., etc. económicos y completamente garantizados

EXTRAACCIONES SIN DOLOR

TELÉFONO 71

Plaza de la República, 11

ELCHE

Hiladora Illicitana, S. A.-ELCHE

Convocatoria a Junta General ordinaria

De acuerdo con lo que previenen los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los Accionistas a la que se celebrará el día 24 del corriente a las 16 horas en estas oficinas.

Elche 8 de enero de 1932.

El Consejo de Administración

Elche

Organo del Partido Republicano Radical Socialista

Atendiendo a Serranet Por última vez... si posible es

Considerando que la Prensa tiene menesteres de más interés, no pensaba ocuparme más de las *graciosas* ocurrencias de Serranet en torno a mi modestísima persona. Pero hete aquí que este soberano bufoncillo de la Casa del Pueblo, falto de memoria y sobrado de mala intención intenta asignarme un cúmulo de frases con esa frescura polar que caracteriza a los embusteros empedernidos como él, que no estoy dispuesto a tolerar.

Reconozco ¿cómo no? si nunca negué mis actos, buenos o malos, que algunas de ellas las empleé antes que él. Pero significan, condensan tan bien lo que Serranet, no por mi capricho si no por sus actuaciones es, que no puedo retirlas.

Una de ellas es la de GOZQUECILLO. Desde luego al lector de medianas entendederas no hace falta decirle que es su figura sino su espíritu. Ya, sabemos... que Serranet es una FIGURA, humana. Pero su espíritu como demostré y él mismo corrobora con sus manifestaciones, semeja al de un gozquecillo que, se acurruca o se cobija entre la capa de su amo cuando ladra para así demostrar que tiene derecho al mendrugo, aunque este esté impregnado de sangre y sudor de honrados y bondadosos trabajadores de verdad.

Pero ya irán, es decir, ya van estos abriendo los ojos a la realidad y antes, mucho antes de los «cien años y un día» que es lo que Serranet siente, se oirá decir por estos: «Si quieres vivir chupador socialista, déjate de piruetas enchufistas y trabaja como nosotros».

Otra de ellas es la de... «por lo que chupa». Pero este cómico-grotesco, el muy picaruelo, desenchufado le demás. Y es que naturalmente, él es enchufista, pero sin des... perdicio. Como «obrero aprovechado» que ha salido el chico y... *revolucionario de papel secante por lo que chupa*. Esto es lo que dije, repito, sostengo y él confirma.

No cabe duda que al pobre Serranet a fuer de tanto trabajar por la «organización Ugetista» se le seca la mollera, pierde la memoria y no sabe lo que lee y, no re-

cuerda lo que escribe. Es posible que haya en su apartado algún otro adjetivo de los que también le encajan, «De Nicolás Sainz», mas la mayoría como el lector habrá observado son PRODUCTOS anteriores de Serranet que, de rechazo, fueron por mí, debidamente devueltos, por aquello de que, como él dice, «piensa el ladrón...». Y a ellos podemos agregar las siguientes florecitas: «vomitar, infamias, calumnias, mocosos, mamparilla, llepó, basurero», y un sin fin más de este matiz, avaladas con su firma y otras anónimas (por vergüenza que le queda al chico aun) pero que por la *gracia serranesca* que destilan se nota a la legua de qué cacumen emanan y que hemos tenido la fortuna de saborear leyendo esa sección de «El Obrero» titulada SABEMOS... y que se podía titular con más propiedad: «El vertedero de Serranet... o el basurero literario».

Además ¿quién no recuerda que *aquello* de «superviviente» y otras cosillas más, fué publicado en «El Obrero» y declarado por su director en el Juzgado que se referían a Antonio Serrano Ruiz? ¿Y ahora quiere este pobretón mental endilgármela a mí? No, eso no; a otra parte con esas moscas porque yo las ahuyento, como ves, con razonamientos verídicos, no con intervenciones y mentiras como tú pretendes hacerlo, Serranet...

Dices, entre tus variados «despropósitos» que *aquello* de pedir tú auxilio para hacer de esquirolo en la fábrica del Sr. Miñana no merece comentario puesto que mis afirmaciones son inexactas. Este desparpajo ya anticipé que lo esperaba de tí. Pero nadie que sea bien nacido y lo vió como yo pasando por allí en aquel instante, podrá negarlo. Aquella mancha en tu «historia revolucionaria» y defensora (!!) del obrero, aunque vayas y te bañes en la Rafa, no se te quitará nunca Serranet. Ni aunque invoques la disciplina partidista, borreguil o perruna que en tí anida.

Lo que me extraña es que no niegues también *aquello* de que serían llevados con las pistolas a la C. N. T. los obreros de Gas y Electricidad a que aludí, cuando implorante, con aquella infantil amenaza pretendiste evitar que abandonasen la U. G. T. Y tu opi-

nión me interesa para rectificar lealmente si es preciso, pues yo «aquello» no lo ví. Pero me lo contó quien lo vió... Hay que ver las cosas que obliga a hacer el estómago puñetero a los socialistas de tipo serrano-gozqueril. ¡Parece mentiral.

Entre sus «majezas y tonterías» introduce Serranet «la envidia o la caridad». Y aquí vuelve a encajar bien aquello de «piensa el ladrón...» Porque la «envidia» solo la sienten los mequetrefes como él que por «procedimientos inconfesables» se aupa sobre la bondad, a veces excesivamente tolerante de las masas, siniéndose superior a quienes las forman.

Y la «caridad» es atributo ya burgués, ya de algún *defensor del obrero* con espíritu de aquel, como él, que sacando a este 15 cuando le devuelve 3, con gesto caritativo le dice que «aquello» si no hubiese sido por sus *sacrificios* de mediador, no lo hubiera conseguido.

En Nicolás nunca anidaron tales facultades, porque según su entender «*filosófico*» rebajan y denigran. Tiene formado su *yo*, imperfecto y falible pero que no se deja doblegar por las *graciosas* piruetas bufo-serranesca, y siente si, pero son deseos inagotables, de perfección, de justicia y de equidad.

Y a propósito de la U. G. T. dice Serranet: «Es más, los que figuran al frente de las organizaciones de la Union G. T. no han recurrido jamás a Nicolás ni a los suyos». Este parrafito demuestra que Serranet en esto, como en lo de «Sindicalismo Libertario» está en el Limbo. Y el infeliz confunde Sindicalismo con Comunismo, como confunde el Norte con la Meseta Central, revolucionario con violento y como confundirá seguramente la gimnasia con la magnesia. Esto visto, no me conformo con que al *enciclopédico* Serranet solo lo hayan hecho concejal y propongo que lo eleven a ministro, ofreciendo para ello si es preciso la virginidad de mi voto; hacerme «revolucionario» corderil; divorciarme y casarme popularmente; ir en peregrinación a postarme de rodillas ante San Francisco el Largo; ser monago hasta del cura que me casó y en fin todo... todo... menos socialista... de pega, como diría el abuelo,

porque esto si que no lo hago por nada ni por nadie.

Y como esto ya va siendo más largo que el otro y que debía, en atención al tamaño del periódico, sin ocuparme de algunos términos que con gusto me extendería sobre ellos me veo precisado a terminar no sin antes recomendar a Serranet que otra vez que se le ocurra decir «que no han recurrido a Nicolás para que prestara su concurso a la U. G. T. que se informe de Manolo Rodríguez. Este puede decirle, si quiere, de que a este «hombre veleta» (que según Serranet es Nicolás Sainz), no pudieron torcerle nunca los vientos del socialismo enchufista, hacia su campo. Que se informe de Juan Sánchez Rivera, Socialista, cuando una vez, al dedicarme un ejemplar de una obra suya, en la dedicatoria *me hizo* «correligionario». Y ¿a qué seguir sobre esto (creedme lectores, repudio tener que, obligado, ocuparme de estos portomonores que a mí atañen y que nada me desdoran) si Nicolás dejó de ser inteligente, bondadoso y otras adulaciones por el estilo que le hacían el mismo efecto que todas las «infamias y calumnias» que han «vomitado» sobre él, desde el momento en que sin *tirones* de nadie y por su propia voluntad ingresó en el Sindicato (que no es mío Serranet) afecto a la C. N. T., porque como obrero cree, mientras no le demuestren lo contrario, que este organismo nacional, tan vejado, temido y calumniado, es el que mejor encarna los deseos y las formas de conseguir la verdadera emancipación y elevación del ser humano, sin distinción alguna? ¿A qué seguir? si todos saben quién eres y quién es,

NICOLÁS SAINZ.

Lozano
SASTRE

Hijos de J. Quiles
CERAMICA
Materiales de Construcción
ELCHE